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Αρχιερατικός Eσπερινός ονομαστηρίων 
Μητροπολίτη Ιεραπύτνης Κυρίλλου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και ιεροπρέπεια τελέσθηκε το απόγευμα 
της Παρασκευής 13 Ιουνίου 2025 στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας 
Φωτεινής Ιεράπετρας ο Μέγας πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός της 
εορτής του Αγίου Ιερομάρτυρος Κυρίλλου Επισκόπου Γορτύνης, κατά την 
οποία άγει τα σεπτά ονομαστήριά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος.
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Στην ακολουθία χοροστάτησε ο εορτάζων Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Κύριλλος, ο οποίος και ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους ενώ παρέστη 
συμπροσευχόμενος εκ του Ιερού Βήματος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου 
και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος.



Στο τέλος του Αρχιερατικού Εσπερινού ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου 
και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος προσφώνησε με εγκάρδιους λόγους τον εορτάζοντα 
Μητροπολίτη, αναφερόμενος παράλληλα στο νόημα της μεγάλης εορτής της 
Πεντηκοστής με αφορμή την απόδοσή της. Όπως υπογράμμισε, οι αναμμένες 
λαμπάδες που κρατούσαν οι Ιερείς κατά την ευλόγηση των άρτων συμβολίζουν τη 
φλόγα του Παναγίου Πνεύματος, με το οποίο οι αγράμματοι μαθητές του Χριστού 
μεταμορφώθηκαν σε πύρινους και διαπρύσιους κήρυκες του Ευαγγελίου. Αυτό 
«όλον συγκροτεί τον θεσμόν της Εκκλησίας», τελεσιουργώντας τα ιερά Μυστήρια. 
Χωρίς την Εκκλησία δε υπάρχει σωτηρία, γι’ αυτό και ο άγιος Κυπριανός έλεγε ότι 
«αυτός που δεν έχει την Εκκλησία ως Μητέρα του, ούτε τον Θεό μπορεί να έχει ως 
Πατέρα του».



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Αμφιλόχιος τόνισε ακόμα ότι «χαιρόμαστε και 
ευφραινόμαστε μαζί σας, Ιερός Κλήρος, άρχοντες του τόπου και ευσεβής λαός, όχι 
σε κάποιο κοσμικό κέντρο διασκέδασης αλλά στον περικαλλή αυτό ιερό ναό, όπου 
είναι ο τόπος σύναξης των πιστών και ο χώρος όπου συντελείται ο καθαγιασμός 
και η σωτηρία των πιστών με τη συμμετοχή τους στη μυστηριακή ζωή της 
Εκκλησίας. Ακόμα επεσήμανε ότι «ο κανονικός Επίσκοπος, αυτός που έχει την 
Αποστολική διαδοχή, σύμφωνα με τον μακαριστό Μητροπολίτη Περγάμου κ. Ιωάννη 
Ζηζιούλα, ως προεστώς της θείας ευχαριστίας είναι το σημείο αναφοράς της 
τοπικής Εκκλησίας και αποτελεί το ορατό σημείο παρουσίας του Θεού. Μετέχουμε 
στην εορτή του Επισκόπου που είναι εορτή της τοπικής Εκκλησίας για να 
εκφράσουμε την αγάπη, τον σεβασμό, την τιμή στο πρόσωπό σας που για 9ο έτος, 
από 2016, που ετέθη ο λύχνος επί την λυχνία και είσαστε ο διάδοχος σεπτών και 
αγίων Προκατόχων σας. Είσαστε ένας εκ των εκλεκτών Ιεραρχών της Εκκλησίας 
μας, με σεβασμό στην πνευματική μήτρα μας, το Οικουμενικό Πατριαρχείο και τον 
Πατριάρχη μας κ.κ. Βαρθολομαίο. Ταπεινά ενώνουμε τις ευχές και τις προσευχές 
μας προς τον Παντελεήμονα Κύριο, με τις πρεσβείες της Υπεραγίας Θεοτόκου και 
του Αγίου Ιερομάρτυρος Κυρίλλου, να σας κρατύνει και να σας μακροημερεύει για 
να συνεχίσετε να λιτανεύετε το φως, το εκκλησιαστικό ήθος και την αγάπη. Να 
σας καμαρώνουμε στο Ιερό Βουλευτήριο της εν Κρήτη Εκκλησίας, να σας χαίρεται 
ο Ιερός Κλήρος, οι άρχοντες του τόπου και ο λαός σας και να προσεύχεσθε να 



έχουμε δύναμη και φώτιση για να επιλέγουμε στη ζωή μας το φως του 
Παρακλήτου. Χρόνια πολλά και Θεοφρούρητα!»

Στη συνέχεια αντιφώνησε ο εορτάζων Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης 
και Σητείας κ. Κύριλλος, ο οποίος ευχαρίστησε εκ βάθους καρδίας τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιο που «όδευσε οδόν 
μακράν από την όμορφη και ερατεινή Κίσαμο, δείχνοντας ότι η καρδία του είναι 
αγαπώσα». Επίσης, επεσήμανε ότι η αρχιερατική πορεία του στην ιστορική 
Μητρόπολη Κισάμου και Σελίνου αλλά και το βαρύ φορτίο της τοποτηρητείας της 
χηρευούσης Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου που του ανέθεσε η Ιερά 
Επαρχιακή Σύνοδος της Εκκλησίας της Κρήτης που φέρει με σύνεση ως γνήσιος 
Αρχιερεύς της Εκκλησίας Κρήτης, αποδεικνύει περίτρανα ότι είναι γνήσιος 
θεματοφύλακας των ιερών και οσίων που μας παρέδωσαν οι προπάτορες και 
προκάτοχοί μας.



Ακόμα ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά τους παρισταμένους Βουλευτές του 
Λασιθίου κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη, Αντιπρόεδρο της Βουλής, και κ. Κατερίνα 
Σπυριδάκη, τον Δήμαρχο Ιεράπετρας κ. Εμμ. Φραγκούλη και τους υπόλοιπους 
εκπροσώπους των τοπικών Αρχών, τους Κληρικούς που συμμετείχαν στην 
Ακολουθία του Εσπερινού, τους δύο χορούς των Ιεροψαλτών με τους χοράρχες 
τους αντίστοιχα κ. Ιωάννη Αρώνη, Διευθυντή της Σχολής Βυζαντιννής Μουσικής 
της Ιεράς Μητροπόλεως, και Αιδεσιμολ. Πρωτ. Νικόλαο Αλεξάκη, υπεύθυνο 
Καθηγητή της Σχολής στην περιοχή της Σητείας, καθώς και όλο το εκκλησίασμα.



Αφού, τέλος, έκανε αναφορά στην ιερά παρακαταθήκη και στο χρέος της 
διαφύλαξης της ταυτότητας της Εκκλησίας Κρήτης με την κανονική αναφορά της 
στο Οικουμενικό Πατριαρχείο Κων/πόλεως, κάλεσε όλους να προσεύχονται για την 
αρχιερατική του διακονία, ώστε να ακολουθεί τα βήματά των σπουδαίων 
Προκατόχων του Αρχιερέων Αμβροσίου, Φιλοθέου Α΄, που καταγόταν από την 
Ποταμίδα Κισάμου, Φιλοθέου Β΄ και Ευγενίου. Τέλος ευχήθηκε σε όλους τη χάρη 
του Παναγίου Πνεύματος, με τις πρεσβείες του Αγίου Κυρίλλου, Επισκόπου 
Γορτύνης, ιερομάρτυρος των πρώτων χριστιανικών αιώνων και γνήσιου μαθητή 
των Αποστόλων Παύλου και Τίτου.



Μετά την Απόλυση ο εορτάζων Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Κύριλλος διένειμε 
τον άρτο και δέχθηκε τις ευχές όλων για τα σεπτά ονομαστήριά του. Ακολούθησε 
εόρτιο κέρασμα στην αίθουσα του «Κέντρου Πολιτιστικής και Κοινωνικής 
Μέριμνας» της Ιεράς Μητροπόλεως.



Στην ακολουθία έλαβαν μέρος πλειάδα Κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως καθώς 
και ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. Γεώργιος Φασουλάκης, Εφημέριος της Ενορίας Κάτω 
Ασιτών Ηρακλείου, γενέτειρας του Σεβασμιωτάτου Μητρπολίτου κ. Κυρίλλου. 
Επίσης παρέστη συμπροσευχόμενος εκ του Ιερού Βήματος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. του 
Οικουμενικού Θρόνου Ευδόκιμος Καρακουλάκης, ενώ ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος 
Αρχιμανδρίτης Αμβρόσιος Σκαρβέλης εκτελούσε χρέη τελετάρχη.



Εκκλησιάσθηκαν πολλοί Κληρικοί της Μητροπόλεως, ο Α΄ Αντιπρόεδρος της 
Βουλής και Βουλευτής Λασιθίου κ. Ιωάννης Πλακιωτάκης, ο Δήμαρχος Ιεράπετρας 
κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, η Βουλευτής Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, οι 
Πρόεδροι των Δημοτικών Συμβουλίων Ιεράπετρας κ. Νικόλαος Τζουμάκας και 
Σητείας κ. Μαρία Νικητάκη, οι Αντιδήμαρχοι του Δήμου Ιεράπετρας κ. Γεώργιος 
Κουγιουμουτζάκης, κ. Γεώργιος Γιακουμάκης, κ. Εμμανουήλ Τζώρτζης, κ. Μιχαήλ 
Μπαχλιτζανάκης, κ. Φωτεινή Περακάκη και κ. Μαρίνα Αχλάτη, ο Αντιδήμαρχος του 
Δήμου Σητείας κ. Κων. Λυμπερίου, ο πρώην Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Νικόλαος 
Χριστοφακάκης, ο κ. Νεκτάριος Φρονιμάκης από Αστυνομικό Τμήμα Ιεράπετρας, οι 
δημοτικοί σύμβουλοι του Δήμου Ιεράπετρας κ. Χρύσα Χατζημαρκάκη, κ. Εμμανουήλ 
Βρυγιωνάκης, κ. Κων/νος Αστροπεκάκης και κ. Νικόλαος Παπαδάκης, εκπρόσωποι 
τοπικών φορέων και συλλόγων και πολλοί πιστοί από όλη την Μητροπολιτική 
περιφέρεια.

Περισσότερες φωτογραφίες:










